1. При переливании крови надо учитывать группу крови донора и больного. Человеку, имеющему четвертую группу крови, можно перелить кровь любой группы; человеку со второй или третьей группой крови можно перелить кровь либо той же группы, либо первой; человеку с первой группой крови можно перелить только кровь первой группы. Среди населения 33,7% имеют первую, 37,5% - вторую, 20,9% - третью, 7,9% - четвертую группу крови. Найти вероятность того, что случайно взятому больному можно перелить кровь случайно взятого донора.

2. В ящике лежат 20 теннисных мячей, в том числе 15 новых и 5 игранных. Для игры наудачу выбираются 2 мяча и после игры возвращаются обратно. Затем для второй игры также наудачу извлекаются ещё 2 мяча. Какова вероятность того, что новая игра будет проводиться новыми мячами?

3. В урне лежит шар неизвестного цвета – с равной вероятностью белый или черный. В урну опускается 1 белый шар и после тщательного перемешивания наудачу извлекается 1 шар. Он оказался белым. Какова вероятность того, что в урне остался белый шар?

4. В первой урне 5 белых и 6 черных шаров, во второй урне 3 белых и 4 черных шара. Из первой урны вынимается 1 шар, и после этого в неё высыпаются все шары из второй урны. Затем из неё вынимаются 2 шара. Все три шара оказались одного цвета. Найти вероятность того, что все извлеченные шары – черные.

5. На вход радиолокационного устройства с вероятностью 0,8 поступает смесь полезного сигнала с помехой, а с вероятностью 0,2 – только помеха. Если поступает полезный сигнал с помехой, то устройство регистрирует наличие какого-то сигнала с вероятностью 0,7; если только помеха – то с вероятностью 0,3. Известно, что устройство зарегистрировало наличие какого-то сигнала. Найти вероятность того, что в его составе есть полезный сигнал.

